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Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2880/8.1.2020 ερώτηση.

        Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 2880/8.1.2020 ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. 

Βελόπουλος, σας  γνωρίζουμε ότι η φορολογική πολιτική του Υπουργείου Οικονομικών στοχεύει στη 

διεύρυνση της παραγωγικής βάσης της οικονομίας, στην ενθάρρυνση και προσέλκυση επενδύσεων. 

    Με το ν. 4646/2019 (Α΄ 201) «Φορολογική μεταρρύθμιση με αναπτυξιακή διάσταση για την 

Ελλάδα του αύριο» δόθηκαν κίνητρα για επενδύσεις.

    Ενδεικτικά, αναφέρουμε τα εξής: 

     Η φορολόγηση των κερδών από επιχειρηματική δραστηριότητα που αποκτούν τα νομικά 

πρόσωπα και οι νομικές οντότητες μειώνεται από είκοσι οκτώ τοις εκατό (28%) σε είκοσι τέσσερα 

τοις εκατό (24%).

    Ο συντελεστής φορολόγησης των μερισμάτων μειώνεται από δέκα τοις εκατό (10%) σε πέντε τοις 

εκατό (5%). 

    Η εφαρμογή του Φ.Π.Α. στις παραδόσεις ακινήτων αναστέλλεται μέχρι τις 31.12.2022.  

    Εφαρμόζεται για πρώτη φορά εναλλακτική φορολόγηση του εισοδήματος που προκύπτει στην 

αλλοδαπή φυσικών προσώπων που μεταφέρουν τη φορολογική τους κατοικία στην Ελλάδα με 

καταβολή ετήσιου κατ' αποκοπή φόρου στις περιπτώσεις πραγματοποίησης επενδύσεων άνω των 

πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) ευρώ και εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

   Επιπλέον, προβλέπεται απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος και την εισφορά αλληλεγγύης των 

τόκων εταιρικών ομολόγων σε οργανωμένη αγορά. 

     Τέλος, καθιερώνεται χαμηλός φορολογικός συντελεστής 10% για τα αγροτικά συνεταιριστικά 

οχήματα με στόχο την ελάφρυνσή τους από τα φορολογικά βάρη και την ταυτόχρονη δυνατότητα 
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ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα της ελληνικής οικονομίας, μέσω της σύστασης νέων αγροτικών 

οχημάτων.

    Σε κάθε περίπτωση οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών παρακολουθούν την 

αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και μελετούν όλες τις προτάσεις για την 

βελτίωσή της. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται 

με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την επανεκκίνηση σημαντικών κλάδων της οικονομίας, την 

κοινωνική δικαιοσύνη και την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων.

                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

                                                                            ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ  ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Α. Βεσυρόπουλου
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Φορ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοιν/κού Ελέγχου
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